Шпаргалка по Слушанию музыки и Музыкальной литературе
   Предмет «Слушание музыки» ориентирован на музыкальное и интеллектуальное развитие детей, даёт возможность приобщить детей к музыкальному искусству практически с начального этапа обучения в школе. В тесной связи с другими предметами эта дисциплина способствует формированию музыкального вкуса и культуры, эстетического восприятия музыки, расширению общего кругозора обучающегося, накоплению музыкального багажа знаний, а также развитию музыкально-литературного лексикона обучающихся. По окончанию курса «Слушание музыки» обучающийся должен уметь: 

- понимать специфику музыки как вида искусства; 

- определять общий характер и образный строй произведения;  

- выявлять выразительные средства музыки; 

- узнавать тембры музыкальных инструментов; 

- отличать черты различных музыкальных жанров; 

- ориентироваться в форме (структуре) произведений.

   Основными задачами предмета «Музыкальная литература» является  дальнейшее расширение музыкального кругозора учащихся, ознакомление их с творчеством выдающихся композиторов прошлого и настоящего, развитие способности анализировать сравнивать, делать выводы, понимать музыку, воспитание музыкального вкуса и потребности общения с музыкой. Обучение по программе данного предмета начинается с 4-го класса (восьмилетнего курса) и с 2-го класса (пятилетнего курса).
Краткое содержание курса 8-летнего срока обучения
  Первый год обучения – «Музыкальная литература зарубежных стран 17 - 18 веков» (творчество композиторов эпохи Барокко и Венских классиков)

Терминология:

Барокко – стиль европейской культуры эпохи Позднего Возрождения (конец 17 – начало 18 веков). Характерные черты: контрастность, динамичность образов, стремление к величию и пышности. Ярчайшими представителями барокко в музыке являются Антонио Вивальди, Георг Фридрих Гендель, Иоган Себастьян Бах.

Венский классицизм – направление европейской музыки второй половины 18 – начала 19 веков. Характерные черты: универсальность художественного мышления, логичность, ясность художественной формы, формирование сонатно-симфонического цикла. Венскими классиками являются: Йозеф Гайдн, Вольфганг Амадей Моцарт, Людвиг ван Бетховен

   Второй год обучения – «Музыкальная литература зарубежных стран 19 века» (эпоха Романтизма)

Терминология:

Музыкальный Романтизм – направление в музыке 19 века. Характерные черты: отражение глубины и богатства внутреннего мира человека, противопоставление реальной действительности и мечты, превосходство души над разумом. Виднейшими композиторами романтиками (в изучаемом объеме программы) являются: Франц Шуберт, Фридерик Шопен, Роберт Шуман, Ференц Лист, Феликс Мендельсон, Джоаккино Россини, Гектор Берлиоз Эдвард Григ и др.  

   Третий и четвёртый годы обучения (6, 7 классы) – «Русская музыкальная литература 17 - 19 веков»
Терминология:

 «Могучая кучка» – творческое содружество русских композиторов, сложившееся в Петербурге в начале 60-х годов XIX века. Состав: М.А. Балакирев, М.П. Мусоргский, А.П.Бородин, Н.А.Римский-Корсаков, Ц.А.Кюи. Существуют и другие названия этого содружества: «Балакиревский кружок», «Русская пятёрка», «Новая русская музыкальная школа». Последнее название было выдвинуто самими участниками кружка, которые считали себя наследниками М.И.Глинки и свою цель видели в воплощении русской национальной идеи в музыке. 

Русское музыкальное общество (РМО) – российское музыкально – просветительское общество, действовавшее со второй половины 19 века – до начала 20 века, стремившееся содействовать распространению музыкального образования, приобщению широкой публики к серьёзной музыке, «поощрению отечественных талантов».
   Пятый год обучения (8 класс) – «Отечественная музыкальная литература 20 века»
Терминология:

Неоклассицизм – направление в музыке 20 века, представители которого стремились к возрождению стилистических черт раннеклассического и доклассического периода

Урбанизм – тематика в искусстве 20 века, изображение жизни крупных городов.

Авангардизм – условное наименование различных течений современного искусства, характеризуется отходом от традиций прошлого, поисками новых выразительных средств и форм.

Краткое содержание курса 5-летнего срока обучения
   Первый и второй годы обучения – «Музыкальная литература    зарубежных стран 17 – 19 веков»
Терминология соответствует программе 8-летнего срока обучения в соответствие в временными рамками. 

   Третий и четвёртый годы обучения – «Отечественная музыкальная литература 18 – 20 веков»
Терминология соответствует программе 8-летнего срока обучения в соответствие в временными рамками. 

   Для учащихся, продолжающих обучение в 9 классе (по 8-летнему сроку обучения) и в 6 классе (по 5-летнему сроку обучения), предлагается материал по изучению предмета «Зарубежная музыкальная литература 20 века»
Терминология:

Модерн – художественное направление в искусстве, сложившееся на рубеже 19-20 веков, характерное стремлением к новым технологиям. Распространению модерна способствовало проведение Всемирных выставок, на которых демонстрировались достижения современных технологий и прикладного искусства. Наибольшую известность модерн получил на Всемирной выставке в Париже.
Джаз – форма музыкального искусства, возникшая в конце 19 –  начале 20 века в США в результате синтеза африканской и европейской культур и получившая впоследствии повсеместное распространение. Характерными чертами музыкального языка джаза являются импровизация и синкопированный ритм.

